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      Côte d’Ivoire 
 

 

Allocution du Directeur Pays du PNUD-Côte d’Ivoire 
Monsieur  André Carvalho 

à la cérémonie d’ouverture du Séminaire de Formation à 
l’intention des élus (Députés, Maires, Présidents de conseils 

généraux) sur le thème :  
Mécanismes de lutte et de contrôle des Armes Légères et de 

Petit Calibre (ALPC)  
27-28 avril  2009, Bingerville 

 
 
Excellence, Monsieur Mamadou Koulibaly, Président de l’Assemblée 
Nationale,  
Monsieur le Maire de Bingerville, 
Mesdames et Messieurs les élus,  
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 
Monsieur le Président de la Commission Nationale de Lutte contre les 
armes légères et de petit calibre, 
Madame la Présidente RASALAO-CI,  
Chers Collègues du Système des Nations Unies 
Honorables invités, 
Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi tout d’abord, d’exprimer à Son Excellence, Monsieur 

Mamadou Koulibaly, Président de l’Assemblée Nationale de Côte 

d’Ivoire, toute notre gratitude, pour avoir bien voulu accepter de parrainer ce 

séminaire de formation sur les mécanismes de lutte contre les armes légères 

et de petit calibre à l’intention des Elus, notamment les Députés, les Maires et 

les Présidents de conseils Généraux organisé par la Société Civile à travers le 

Programme des Nations Unies pour le Développement 
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Réseau d’Action de Lutte contre les Armes Légères en Afrique de l’Ouest, 

section Côte d’Ivoire (RASALAO-CI).  

 
Monsieur le Président, en imprimant votre sceau sur cette cérémonie, 

vous donnez là le signal qu’il s’agit d’une question d’importance capitale; et je 

puis vous assurer que le Programme des Nations Unies pour le 

Développement (PNUD) se tient aux côtés des élus et du Gouvernement pour 

aider à sensibiliser, former et informer l’ensemble des populations civiles et 

des communautés sur les dangers que constituent l’utilisation illicite, abusive 

et incontrôlée des armes légères.  

 

Merci Monsieur le Maire pour l’accueil chaleureux dans votre ville et les 

facilités accordées à ce séminaire. Votre ville est historique à plus d’un titre. 

Elle fut la deuxième capitale de la Côte d’Ivoire. Elle est également la ville qui 

abrite (pour ne citer que ceux-là) les très renommées Ecole Supérieure 

Interafricaine d’Electricité (ESIE) au sein de laquelle se tient le présent 

séminaire et l’Ecole Militaire Préparatoire Technique (EMPT) qui a formé les 

meilleurs techniciens et officiers en charge de la sécurité, de la protection des 

personnes et des biens tant au niveau national que continental. 

Excellence 

Honorables invités 

Mesdames et Messieurs  

 

Permettez moi de souligner l’intérêt que le Programme des Nations 

Unies pour le Développement (PNUD), notre institution porte à ces 

importantes assises de formation et de sensibilisation qui a pour thème : 

Mécanismes de lutte et de contrôle des armes légères et de petit calibre 

(ALPC) 
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Le PNUD s’honore d’avoir été associé par les organisateurs à la présente 

initiative qui s’inscrit dans l’appui aux différents volets du Programme de Sortie 

de Crise, de pacification, de réconciliation et reconstruction du pays et de la 

consolidation de la paix. Je voudrais leur exprimer ma gratitude.  

 

La présence de mon institution et moi-même n’est pas fortuite. Elle 

entre dans le cadre des  priorités clés que se sont fixées les Nations Unies 

(dont le PNUD) qui est d’aider les pays confrontés au phénomène de la 

prolifération des armes légères à atteindre les Objectifs du Millénaire pour le 

Développement (OMD) d’ici 2015 tout en renforçant la sécurité humaine ; en 

aidant à la réduction de la pauvreté ; et en faisant la promotion du 

développement durable.   

Excellence 

Honorables invités 

Mesdames et Messieurs 

 

L’appui du PNUD s’inscrit ainsi dans la recherche constante des 

solutions pour réduire la violence sous toutes ses formes et plus 

particulièrement la violence armée, tout en offrant aux populations des 

opportunités d’activités socio-économiques afin de leur permettre de vivre 

sainement et dans la sécurité.  

 
C’est pourquoi cette rencontre à l’intention de nos élus locaux 

constitue une source d’espoirs. Je partage une profonde conviction qu’en 

votre grade et qualité d’Acteurs et garants du Développement Humain, 

économique et social, la réponse programmatique concrète à la lutte contre 

les armes légères viendra de vous. 
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De plus, la tenue de ce séminaire et votre forte présence démontrent :  

En premier lieu, la ferme volonté des autorités de ce pays de se mettre 

pleinement et résolument en ordre de bataille aux côtés des quatorze (14) 

autres pays de la sous-région pour endiguer un fléau - dont on ne dira jamais 

assez - qu’elle constitue la pire des menaces pour l’équilibre socio-

économique et politique de toute la région Ouest-Africaine. 

En second lieu, l’appui et l’intérêt de la communauté internationale en 

général et des Nations Unies en particulier pour la Côte d’Ivoire à travers 

l’engagement  du PNUD.  

 
Enfin, ce séminaire constitue une des activités clés de la campagne 

nationale d’information et de sensibilisation qui aidera ensemble à relever 

plusieurs défis, dont vous en êtes les leviers :celui de la Paix et de la Sécurité 

non seulement en Côte d’Ivoire mais dans toute la sous-région Ouest-

Africaine.  

 

Excellence 

Honorables invités 

Mesdames et Messieurs 

 

Dans le contexte actuel de sortie de crise, la problématique des armes 

légères et de petit calibre constitue un des défis majeurs. En effet, la 

prolifération et la circulation illicite des armes légères présentent une 

menace sérieuse pour la paix et la reconstruction post-conflit si une action 

concertée n’est  pas menée en vue de combattre ce « fléau des temps 

modernes ».  
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Ce sont, à ce jour, plus de 800 millions d’armes légères et de petit 

calibre qui circulent illégalement à travers le monde, faisant ainsi peser ainsi 

des réelles menaces sur les initiatives de paix et de développement des pays 

en voie de développement.   

 

A cet égard, le PNUD en tant que structure partenaire au présent 

atelier voudrait espérer que les conclusions de ces assises constitueront la 

trame opérationnelle de la réponse nationale à la lutte contre les armes 

légères. 

Excellence 

Honorables invités 

Mesdames et Messieurs 

 

Le PNUD, dans le cadre de la promotion de la gouvernance locale  

s’associera, sans nul doute, aux efforts et initiatives que vous voudriez bien 

prendre aux fins de trouver les solutions idoines à la lutte contre la 

prolifération et la circulation illicite des armes légères et de petit calibre à 

l’échelle locale et nationale. 

 

Dans cette perspective, Je voudrais, encore une fois, solennellement 

réitérer l’engagement du  PNUD à accompagner le Gouvernement ivoirien 

sur l’ensemble des questions liées à l’atteinte du développement humain, 

de la réduction de la pauvreté, et la prévention des conflits.  

 

Pour terminer, je voudrais saisir l’occasion pour faire un plaidoyer à 

l’attention du Gouvernement et de l’Assemblée Nationale en vue de la 
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création de la Commission Nationale de lutte contre les Armes Légères 

(COMNAT). La Côte d’Ivoire pourra convenablement combattre ce fléau si 

elle possède une Commission Nationale dotée de moyens efficaces. Car, 

s’agissant de notre sous région et au vu de la dimension régionale des 

conflits qui s’y développent, la CEDEAO a initié des mécanismes de gestion 

de la porosité des frontières en ce qui concerne la circulation des armes 

légères. A cet effet, la CEDEAO dispose d’instruments uniques et novateurs 

que sont la Convention sur les armes légères et le Programme de Contrôle 

des Armes légères et de Petit Calibre (ECOSAP). La Côte d’Ivoire doit prendre 

« sa » part à cette importante initiative.  

 

Je voudrais enfin saisir cette opportunité pour remercier très 

sincèrement les donateurs et partenaires qui nous accompagnent sur le 

terrain dans la réalisation de nos actions en faveur des populations. 

 

Je souhaite pleins succès à ces travaux, des échanges intéressants et 

fructueux à tous les participants, et  espérer avec vous, que les résultats 

obtenus soient facteurs de Paix, de Sécurité et de Développement pour le 

bonheur du peuple de Côte d’Ivoire. 

 

Je vous remercie ! 


